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Odgovorna urednica
Nastasja Kotnik

Podaljšanje življenja 
s senolitiki?

Staranje samo po sebi ni bolezen, ampak naravni 
proces, ki ga doživljamo vsi. Na dolgoživost in zdravo 
staranje, ki si ga verjetno večina nas želi, lahko vpli-
vajo tako genetski dejavniki kot tudi življenjski slog. 
Raziskave so pokazale, da so nekateri ljudje genet-
sko predispozicionirani za daljšo življenjsko dobo, 
kar pomeni, da obstaja višja verjetnost, da bodo ži-
veli dlje. Seveda to ni edini dejavnik in lahko način 
življenja pomembno vpliva na to, kako se genetska 
dediščina izrazi.

Človeško telo se zobu časa žal ne more postaviti 
po robu, ves čas se pojavljajo številni fiziološki pro-
cesi, ki so povezani s staranjem. Kljub temu lahko 
z ustreznim življenjskim slogom in zdravstveno os-
krbo vplivamo na kakovost življenja v starosti ter 
zmanjšamo tveganje za razvoj starostnih bolezni in 
omejitev, ki jih te prinesejo.

Znanstvene raziskave se v zadnjih desetletjih vse 
bolj osredotočajo na proučevanje staranja in iskanje 
načinov za bolj zdravo in aktivno preživljanje 3. ži-
vljenjskega obdobja. Obstajajo številne študije, ki se 
ukvarjajo s podaljševanjem življenjske dobe, eno od 
obetavnih področij raziskav so senolitiki, snovi, ki 
lahko selektivno odstranijo senescentne celice iz te-
lesa. Senescentne celice so stare in poškodovane celice, 
ki so prisotne v telesu. Odstranitev senescentnih celic 
s senolitiki bi lahko potencialno upočasnila proces 
staranja in zmanjšala tveganje za omenjene bolezni.

Kljub obetavnim rezultatom, so senolitiki še ved-
no predmet raziskav in kliničnih preskušanj, s kate-
rimi znanstveniki ugotavljajo, kako dejansko deluje-
jo, njihovo učinkovitost in morebitne stranske učin-
ke. Postavlja se vprašanje, kaj se je zgodilo z narav-
nimi procesi in dopuščanju možnosti, da se življe-
nje zgodi po svoje. Je daljše in umetno res kvalite-
tnejše in srečnejše?
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Tema tedna

UPOKOJENCI SI ŽELIJO AKTIVNEGA STARANJA

S pravim odnosom družbe je tudi starost lahko prijetna
Do leta 2050 bo delež starejših v Evro-

pi znašal približno 30 %. Statistični po-
datki kažejo, da danes v svetu najhitreje 
narašča skupina najstarejšega prebival-
stva, torej starih 80 let in več. Pa vendar 
je v svetu, tudi v Sloveniji, zaznati vse 
več odpora do starejših in staranja na-
sploh. Prav zato si številne organizacije 
s promocijo pozitivne podobe staranja 
prizadevajo spreminjati družbeno mi-
selnost in odpravljati predsodke o sta-
rosti. Tako je bilo tudi na letošnjih Dne-
vih medgeneracijskega sožitja 2023, ki 
jih organizira Zveza društev upokojen-
cev Slovenije (ZDUS). Aktivno staranje 
in ohranjanje vitalnosti sta bili eni iz-
med osrednjih tem na dvodnevni prire-
ditvi, ki je bila konec maja na Gospodar-
skem razstavišču v Ljubljani. Prednosti 
aktivnega staranja so tam predstavlja-
li tudi društva in upokojenci iz Zgornje 
Savinjske doline.

MEDGENERACIJSKA POVEZANOST 
ZA SOŽITJE MLADIH IN STARIH

Staranje prebivalstva v svetu ni osa-
mljen pojav, temveč posledica komple-
ksnih družbenih procesov, ki jim politi-
ka posveča premalo pozornosti. Zato si 
določene organizacije v Sloveniji, med 
drugimi ZDUS, Društvo Srebrna nit in 
Medgeneracijska koalicija Slovenije, pri-
zadevajo spodbujati vključenost in so-
žitje generacij. Prireditve, kot so Dne-
vi medgeneracijskega sožitja, med sabo 
povezujejo različne generacije in daje-
jo možnosti za predstavitev društvenih 
dejavnosti. Tako so letos izvedli roko-
delsko razstavo in delavnice s strani ro-
kodelskih sekcij društev upokojencev, 

na kateri so sodelovala tudi društva 
upokojencev (DU) iz naše doline, in si-
cer DU Nazarje in DU Ljubno ob Savinji. 
Prireditev je bila popestrena z ustvar-
jalnim kulturnim programom, v kate-
rem medgeneracijsko sodelovanje naj-
bolj zasije. Na Uricah poezije je pote-
kala predstavitev zbornika Urice poezi-
je in branje, na njej je kot predstavnica 

DU Mozirje sodelovala tudi predsedni-
ca KUD Stopinje Ivana Žvipelj.

AKTIVNO STARANJE Z DRUŠTVI 
UPOKOJENCEV

Življenje v razviti družbi starejšim 
daje številne možnosti za ohranjanje 

samostojnega življenja. Starejšim so na 
voljo programi in storitve, kot so pomoč 
na domu, patronažna služba, zdravstve-
no varstvo, zagovornik pacientovih pra-
vic, program Starejši za starejše. Vseeno 
pa si večina starejših želi aktivnega sta-
ranja, zato skrbi za zdrav življenjski slog, 
primerno gibanje in druženje. V velikem 
obsegu za to skrbijo društva upokojen-

cev s svojimi bogatimi programi. Tudi 
zgornjesavinjska upokojenska društva 
svojim članom nudijo pester program 
dejavnosti. 

ZGORNJESAVINJSKI UPOKOJENCI 
AKTIVNI NA ŠTEVILNIH PODROČJIH

Večina DU organizira pohodniško-iz-
letniške aktivnosti, pri tem so zelo ak-
tivni člani nazarskega društva. V Solča-
vi se upokojenci srečujejo na tedenski 
telovadbi, v Šmartnem ob Dreti in še 
kje redno balinajo, upokojenci iz Boč-
ne so odlični v igranju pikada. V veči-
ni upokojenskih društev v dolini so de-
javni tudi na področju kulture. Pevsko in 
zborovsko tradicijo negujejo med dru-
gimi upokojenci iz Luč, prav tako člani 
DU Mozirje, ki sodelujejo v MPZ društva 
upokojencev in invalidov Mozirje. Upo-
kojenci se zavedajo tudi velikega po-
mena ohranjanja običajev in praznič-
nih tradicij. Ročne spretnosti med dru-
gim pridno ohranjajo vezilje iz DU Re-
čica, ki svoja ročna dela razstavljajo ši-
rom Slovenije.

DIGITALNA ZNANJA ŽELIJO 
IN POTREBUJEJO TUDI STAREJŠI 
Med s starostjo povezane stereotipe 

spada tudi slaba digitalna izobraženost 
starejših. Dejstvo je, da ima po podatkih 

Večina starejših si želi aktivnega staranja, zato skrbi za zdrav življenjski slog, 
primerno gibanje in druženje. (Foto: Freepik)
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Tema tedna, Gospodarstvo, Ljudje in dogodki

Ivana Žvipelj, predsednica KUD Stopinje:
»Ko sem se upokojila, sem vedela, da se moje področje dela, ki je bilo takrat v kulturi, ne bo 

kar končalo. Moje zanimanje se seveda takrat ni moglo kar končati. Že tisto leto sem ustano-
vila svoje društvo, ki se ukvarja s področjem kulturne dediščine in še drugimi vejami kultu-
re. Ob takšnem delu se je seveda treba še naprej izobraževati na različne načine, treba je znati 
še naprej sprejemati kritike in treba je rasti skupaj s svojim delom. Tako lahko rečem, da sem 
po desetih letih, odkar sem upokojenka, še vedno zelo aktivna, saj čutim, da s tem vzdržujem 
mentalno kondicijo, samozavest in konec koncev tudi zdravje. Mislim, da je pomembno, da 
ima človek tudi v pokoju še vedno pred sabo cilje, ki jih želi doseči, in obveznosti, ki jih mora 
uresničevati. Ob zasledovanju ciljev se namreč vedno odpirajo nova obzorja, nove poti. Živ-
ljenje tako neprestano prinaša nove izzive, kar je vsaj zame, zelo pomembno. To sem najbolj 
opazila ob epidemiji covida, ko smo bili vsi prisiljeni ostati v osami. To so bili težki meseci, 
psihično naporni, takrat sem zelo pogrešala druženje in ustvarjanje. V tistem obdobju sem se 
pravzaprav začela zavedati, kako zelo je pomembno, da tudi starejši ostanemo čim bolj aktiv-
ni in ustvarjalni. S pravimi izzivi, tako mentalnimi kot fizičnimi, je lahko tudi tretje življenj-
sko obdobje bogato in lepo.«

Evrostata le vsak četrti Evropejec v sta-
rostni skupini od 65 do 74 let osnovne 
ali napredne digitalne spretnosti. To je 
razumljivo, saj predstavniki starejših ge-
neracij niso odraščali ob računalnikih 
in drugi informacijsko-komunikacijski 
tehnologiji. A upokojenci se tudi na tem 
področju izobražujejo. Zanimanja starej-
ših Zgornjesavinjčanov za udeležbo na 
raznih delavnicah za ravnanje s pame-
tnim telefonom, uporabo e-storitev in 
računalniških tečajih je vedno več. Vse-
eno pa stroka opozarja, da bi morala ci-
vilizirana družba še vedno poskrbeti, da 
imajo tudi tisti, ki ne morejo ali ne želijo 
biti na spletu, možnost dostopa do stori-
tev in podpore na način, ki jim ustreza.

Tatiana Angioi

TURIZEM V SAVINJSKO-ŠALEŠKI REGIJI

Anketa o odnosu 
prebivalcev do 

turizma
V postopku sprejemanja je nova Stra-

tegija trajnostnega turizma v Savinjsko-
-šaleški regiji 2023–2028 (s pogledom 
na 2030). Eden od pomembnih prispev-
kov k strategiji je tudi javno mnenje. V 
ta namen je nastala anketa, ki je odpr-
ta za vse prebivalce (seveda tudi odlo-
čevalce, ponudnike itd.) občin Savinj-
sko-šaleške regije. Odprta bo do 10. ju-
nija 2023. Vaše mnenje šteje!

Anketa se naha-
ja na tej povezavi: 
https://www.1ka.
si/a/0d2725c8. 

Vabljeni k sodelo-
vanju. Izpolnjevanje 
ankete vam bo vze-
lo 3 – 5 minut časa. 

CINKARNA CELJE Z NATEČAJEM O POMENU VODE

Sodelovalo več kot 150 
zgornjesavinjskih šolarjev

Ena glavnih nagrajenk Blažka Poljanšek iz Osnovne šole Mozirje z mentorico 
Tanja Pogorevc Novak. (Foto: arhiv šole)

Sredi maja je potekala zaključna 
prireditev 15. natečaja Cinkarne Celje 
za osnovne in srednje šole. V jubilej-
nem letu, ko podjetje obeležuje 150-
let delovanja, je pri likovnem nateča-
ju z naslovom Vsaka kapljica vode šte-
je sodelovalo rekordnih 46 šol in 1700 
šolarjev. 

V VODNO KAPLJICO UJETA 
SKRB ZA OKOLJE

Pri natečaju redno sodelujejo tudi šole 
Zgornje Savinjske doline. »Tudi tokrat 
smo se z veseljem odzvali na izvirno 
zastavljen natečaj, z likovnimi izdelki pa 
je na naši šoli sodelovalo kar 86 učen-
cev,« je povedala ena od mentoric Ta-
nja Pogorevc Novak, profesorica likov-
ne umetnosti na Osnovni šoli Mozirje. 

Iz Osnovne šole Mozirje pa prihaja tudi 
ena od glavnih nagrajenk natečaja Blaž-
ka Poljanšek, ki je z likovnim ustvarja-
njem v kapljico ujela svoje videnje skrbi 
za okolje. 

Z NATEČAJI MLADIM PRIBLIŽATI 
DELOVANJE PODJETJA

Vsi sodelujoči učenci in mentorji so 
prejeli priznanja in simbolična darila, 
nekateri pa so se udeležili tudi zaključne 
prireditve s podelitvijo priznanj in na-
grad, ki se je odvila v lapidariju Osrednje 
knjižnice Celje. V Cinkarni Celje, katere 
del je tudi Poslovna enota Kemija Mo-
zirje, se trudijo z natečaji mladim prib-
ližati proizvodne procese in izdelke ter 
njihovo skrb za okolje.

Barbara Rozoničnik
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ZGORNJA SAVINJSKA DOLINA

Ministrica Šinkova na terenu prisluhnila konkretnim 
težavam in pobudam

Kmetijska ministrica Ire-
na Šinko in državni sekretar 
dr. Darij Krajčič sta s sode-
lavci ob obisku Zgornje Sa-
vinjske doline obiskala tudi 
kmetijo Spodnji Strmčnik v 
Strmcu nad Lučami, gozdar-
je na nazarski območni eno-
ti Zavoda za gozdove Slove-
nije, lovce in ribiče.

VSE MANJ JIH ODDAJA 
MLEKO

Na kmetiji Spodnji Strmč-
nik so se vsi udeleženi spre-
hodili po strmih pobočjih 
travnikov in se spotoma sez-
nanili s problematiko srednje 
velikih in malih kmetij na 
hribovsko-gorskem obmo-
čju. Luče so še nekaj let nazaj 
v mlekarne oddajale več kot 
milijon litrov mleka, v zad-
njem času pa kmetije mleko 

opuščajo in svoj denar poiš-
čejo v bolj stabilnem delov-
nem okolju. Nekateri v služ-
bah, drugi preko dopolnilnih 
dejavnosti. Skupno jim je to, 
da glavnino denarnega  toka 
usmerijo nazaj v kmetijo, to 
pa pomeni obvezo in veliko 
odrekanj. Na kmetiji Spodnji 
Strmčnik se s predelavo mle-
ka ukvarjajo več kot deset let.

DOBRI ZA PROMOCIJO 
IN DAVKE

Radi bi se posodobili z no-
vim hlevom (trenutno je ži-
vina v skoraj 140 let starem 
hlevu, posodobljenem v letu 
1970), a so bili na preteklih 
dveh razpisih za gradnjo ved-
no prekratki za eno točko, je 
omenil gospodar kmetije Ja-
nez Rosc. »V projekt smo za 
vso dokumentacijo vložili 
zajeten kup denarja. Za ne-
uspešnost popolne vloge na 
razpisu pa nihče ne prevza-
me odgovornosti, čeprav na 

koncu ostanejo sredstva ne-
razporejena. Z novimi razpisi 
se pogoji skoraj stalno spre-
minjajo. Prisotni so prisluh-
nili predlogom in jih tudi sli-
šali. Ali se bo kaj spremeni-
lo pa najverjetneje ne ve nih-
če. Spomnimo, kaj piše v 71. 

členu ustave: »Država skrbi 
za gospodarski, kulturni in 
socialni napredek prebival-
stva na gorskih in hribovitih 
območjih«. Ko je potreba po 
slikoviti pokrajini, se najde-
jo vse obdelane površine, ki 
krasijo vse mogoče promocij-
ske panoje po različnih sve-
tovnih sejmih. Bi bila Zgornja 
Savinjska dolina še zanimi-
va, če bi bila zaraščena? Hri-
bovski in gorski kmetje smo 
dobri za evidence in davke. 

Kako pa kdo živi? To politi-
kov ne zanima,« je bil kriti-
čen Rosc.
GOZDARJI O PODNEBNIH 

SPREMEMBAH
Predstavniki kmetijskega 

ministrstva so obiskali tudi 
območno enoto Zavoda za 

gozdove Slovenije v Nazar-
jah. Namestnik vodje eno-
te Blaž Presečnik je predsta-
vil stanje v območni enoti, 
ki je razdeljena na tri krajev-
ne enote: Luče, Gornji Grad in 
Šoštanj, znotraj katerih je pet 
revirnih pisarn. Na tem ob-
močju je gozdnatost 70 od-
stotna, po lastništvu gozdov 
pa prevladuje večja kmeč-
ka gozdna posest. Od sku-
paj 48.058 ha gozdov je za-
sebnih gozdov 96 odstotkov. 

O splošnih zadevah v goz-
darstvu je spregovoril direk-
tor Zavoda za gozdove Slove-
nije Gregor Danev. V razpravi 
so izpostavili vpliv podneb-
nih sprememb na gozdove, 
evidenco poseka, svetovanje 
lastnikom gozdov ter jav-
ni interes v gozdovih, ki se 
zagotavlja predvsem na na-
čin participacije širše javno-
sti v postopkih sprejemanja 
gozdnogospodarskih načrtov.

SODELOVANJE NA 
VISOKI RAVNI

V sklopu obiska ministri-
ce so se v lovskem domu Lo-
vske družine Dreta Nazarje, 
ki je prijazno gostila obisk, 
gostje sestali s predstavniki 
ribiških in lovskih organiza-
cij, ki so jim predstavili delo-
vanje le teh, njihove pogle-
de na obravnavani področji 
in jim predstavili tudi teža-
ve, s katerimi se vsakodnev-
no srečujejo pri opravljanju 
javne službe na področju lo-
vstva in ribištva. Predsednik 
LD Dreta Nazarje Milan Caj-
ner, predsednik Območnega 
združenja upravljavcev lo-
višč Kamniško Savinjskega 
lovsko upravljavskega ob-
močja in predsednik Savinj-
sko Kozjanske zveze lovskih 
družin Celje Miran Freitag, 
predsednik Ribiške druži-
ne Ljubno ob Savinji Gregor 
Križnik, predsednik Zveze ri-
biških družin Celje Boštjan 
Zagožen in Blaž Presečnik 
so skupaj z gosti ugotovi-
li, da je delovanje organiza-
cij in sodelovanje z resornim 
ministrstvom na izjemno vi-
soki ravni. Ministrica in dr-
žavni sekretar sta poudari-
la, da se kvaliteta izvajanja 
javne službe iz področja lo-
vstva in ribištva omenjenih 
organizacij ter njihovo dobro 
delo odraža tudi skozi vzor-
no sodelovanje z lokalnimi 
skupnostmi in drugimi de-
ležniki, na področju lovstva 
pa tudi v enem najnižjih de-
ležev škodnih primerov po 
divjadi v Sloveniji. 

Štefka Sem

Na kmetiji Spodnji Strmčnik so gostje od gospodarja 
Janeza Rosca slišali, koliko hribovski kmetje vložijo v 
razna dovoljenja, na razpisih pa potem niso uspešni. 

(Foto: arhiv MKGP)

Nazarska območna 
enota ZGS je med 
najuspešnejšimi, 
kar se tiče zatiranja 
podlubnikov.
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Iz občin, Oglasi

STRATEGIJA OBČINE LJUBNO DO LETA 2030

Občina bo postala povezana, pametna, trajnostna, 
podjetna in prepoznavna

Leta 2020 se je iztekla do-
sedanja strategija razvoja ob-
čine Ljubno, ki je veljala od 
leta 2015. V tem obdobju je 
prišlo do drastičnih spre-
memb na različnih področjih, 
ne nazadnje se je spremenil 

tudi tempo in način življenja. 
Zaradi vsega tega se je obči-
na odločila za pripravo nove-
ga dokumenta, ki bo nareko-
val strategijo razvoja do leta 
2030. Za izdelavo strategije so 
izbrali Zavod Savinja, ki bo 
pripravil celoten dokument. 
NADALJEVANJE USPEŠNE 

ZGODBE
Ker je občina v preteklih le-

tih lepo sledila do sedaj za-
črtani razvojni strategiji, si 
vsi želijo nadaljevati uspeš-

no zgodbo. Za začetek je bila 
pregledana stara literatura 
in aktualni statistični podat-
ki območja. Nato pa so sle-
dili individualni pogovori s 

predstavniki gospodarstva, 
šolstva, javnega sektorja, 
turizma, gostinstva. V janu-
arju pa sta bila organizirana 
tudi podjetniški in turistični 
zajtrk v prostorih Kulturnega 
doma in Kongresnega centra 
KLS. Vabljeni so bili vsi večji 
podjetniki, ki bodisi imajo v 
občini Ljubno sedež ali svo-
je prostore. Na turistični zaj-
trk so bili vabljeni vsi turi-
stični in gostinski ponudni-
ki. Na obeh dogodkih so bili 
dobrodošli tudi vsi predstav-
niki občinskega sveta obči-
ne Ljubno. 

SODELOVANJE Z 
DELEŽNIKI

Na srečanjih so udeležen-
cem najprej predstavili do-
sedanje dosežke in stati-
stične podatke občine. De-
ležniki so tudi predstavili, s 
kakšnimi težavami se spo-
padajo sami in kaj bi si že-
leli v prihodnje. Na podlagi 
vseh prejetih informacij so 
podali svoja mnenja in svo-

je videnje, v katero smer naj 
bi se občina razvijala v pri-
hodnje.  Predvsem določitev 
usmeritve je bila primarna 
želja organizatorja, seveda 

pa so deležniki podali tudi 
konkretne rešitve in ukrepe. 
Trg je pokazal, da bo v pri-
hodnje občina Ljubno pos-
tala povezana, pametna in 
trajnostna, podjetna in pre-
poznavna občina. V mesecu 
aprilu je bil na občinski seji 

Strategijo občine sta svetnikom predstavila direktorica 
Zavoda Savinja Ivanka Orešnik in Simon Klemenšek. 

predstavljen tudi prvi osnu-
tek. Trenutno je priprava 
strategije v zaključni fazi in 
bo oddana in predstavljena v 
drugi polovici meseca junija, 
je povedal Simon Klemen-
šek z Zavoda Savinja.

Tekst in foto: Štefka Sem
Simon Klemenšek: 
»Trenutno je priprava 
strategije v zaključni 
fazi in bo oddana in 
predstavljena v drugi 
polovici meseca junija.«
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Iz občin, Ljudje in dogodki

FLOSARJI SREDI KROŽIŠČA V RADMIRJU 

Umetniško inštalacijo bodo odprli flosarskemu 
prazniku na čast

Na stičišču regionalnih cest Mozir-
je, Ljubno ob Savinji ter Gornji Grad, 
so v Radmirju na krožnem krožišču 
končno opravili še zadnje dejanje. Na 
že pripravljen prostor, nasut z značilnim 
»šudrom« s porečja Savinje, so postavi-
li umetniško podlago »strugo reke«, na 
osrednji del pa so pred dnevi namestili 
velikansko maketo flosa in na njem dva 
krepka, mogočna flosarja. 

MOGOČNO OBELEŽJE MOJSTRA 
BRGLESA

Občina Ljubno, ki je leseno skulpturo 
naročila pri mojstru kiparjenja iz lesa, 
domačinu Tadeju Brglesu - Kugovni-
ku iz Savine, je tako postavila neizbrisno 
znamenitost, ki vabi v lepi kraj, vasi-
co z okrog farne cerkve oblikovanim je-
drom ter s prepoznavno kulturno-etno-
loško dediščino splavarjenja. Temu je že 
več kot šest desetletij posvečen flosarski 
praznik, ki ga na Ljubnem obeležujejo 
vsako prvo nedeljo v avgustu. Temu ter-
minu so po pridobitvi statusa samostoj-
ne občine dodelili tudi občinski praznik. 
Tako je zdaj evropsko znani splavarski 
kraj dobil na meji Okonine in Radmirja 
mogočno obeležje, ki krasi vstopno ve-
duto kot tudi mojstrstvo talentiranega 
domačina Brglesa. 

DELA NISO MERILI NE V URAH 
IN NE V KUBIKIH

Že zaradi ogleda doslej največjega 
flosa v naravni velikosti in dveh krepkih 
mož - krmanižev z vesli, se bo promet 

v krožišču upočasnil. Da ne bi priha-
jalo do neljubih in nevarnih trkov, se 
je ob morebitnem fotografiranju zna-
menitosti najbolje pred ali onkraj kri-
žišča varno ustaviti. Kot je dejal eden 
od Tadejevih pomočnikov - flosarjev, 
ta flos ne bo nikdar plaval na vodi, ker 

bližnja Savinja ne bo narasla do flosa. 
Martin Juvan - Čuks je tokrat kot živa 
maskota flosarja, z dušo in telesno po-
vezan s tradicijo in flosarijo, dejal mla-
demu domačinu, kmetovalcu, obrtniku 

in mojstru kiparjenja z motorko Tadeju 
Brglesu: »Ja, izdelava teh tri in pol me-
trskih flosarjev iz hrastovine se je malo 
zavlekla, ker je bilo potrebno dobiti pra-
vi material, delo pa je v nekaterih de-
tajlih potrebno filigransko oblikovati, 
kar je vzela veliko časa. V splav smo v 

končni fazi vgradili 12 kubičnih metrov 
najkvalitetnejšega macesna in še nekaj 
kubikov vrhunske hrastovine, ki bo na 
tem mestu predstavljala vse najboljše od 
svetovno znane kvalitete lesa, ki je s flo-
si zaslovel v daljnih deželah. Dela same-
ga nisem meril ne v urah in ne v kubi-
kih, flosarja sta zrasla skupaj z menoj!« 

SPOMIN NA TRDI FLOSARSKI ČAS 
Ker je zaključek nameščanja veli-

kanskega splava zadovoljen spremljal 
tudi prvi mož občine Ljubno ob Savi-
nji Franjo Naraločnik, je o zamisli in 
izvirnosti dejal: »Od ideje, ki smo jo na 
Ljubnem oblikovali skupaj zbrani flosar-
ji v imenu mnogih, ki podpirajo to etno 
dejavnost, spomin na trdi flosarski čas, 
je bilo potrebno, da je dozorel mojster 
Tadej Brgles, da je izbral in plemenitil 
les, ki ustreza zahtevnemu oblikovanju 
in bo kljuboval vremenu. Ko bomo flos 
»vdrli« na tem simboličnem mestu, ki 
povezuje tri doline in ki bo vabil gorvod-
no v deželo ljubenskih flosarjev ter pod 
najlepše Savinjske Alpe, bomo lahko na 
to dejanje in okras kraja ter občine zares 
ponosni. Le še varno vožnjo bomo zaže-
leli vsem, ki bodo prihajali in odhajali!«

Tekst in foto: Jože Miklavc

… in ljubenski flosarji so pripravljeni na rajžo.

Še zadnji detajli z motorko …
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Iz občin, Aktualno

OBČINSKI SVET OBČINE NAZARJE

Lani je Muzej Vrbovec izpeljal večino načrtovanih dejavnosti

V Muzeju Vrbovec so tudi v lanskem letu izvajali številna 
vodenja za šolsko mladino in predšolske otroke. 

(Foto: arhiv muzeja)

URBANI SPREHOD NA LJUBNEM

Z občani po ljubenskih pešpoteh 

Udeleženci so spoznavali različne pešpoti. 
(Foto: arhiv TIC Ljubno)

Krajinski arhitektki na Ob-
čini Ljubno Saša Piano in 
Lara Zaleznik sta v sklopu 
meseca krajinske arhitekture 
pripravili sprehod po pešpo-
teh na Ljubnem ob Savinji. 

Prvi konec tedna v maju je v 
mnogih mestih po svetu na-
menjen urbanim sprehodom 
Jane’s Walk, ki spodbujajo 
aktivno vključevanje prebi-
valcev v urejanje bivalnega 

okolja. Kljub dežju so tudi na 
Ljubnem letos prvič izpeljali 
zelo prijetno in poučno pote-
panje ob odkrivanju preple-
ta zanimivih poti, spoznali in 

prediskutirali so veliko raz-
ličnih informacij o bivanju in 
hoji, o preteklosti, sedanjosti, 
pričakovanjih in željah. 

ŠS

Nazarski občinski svet je 
na dnevnem redu 4. redne 
seje obravnaval letno poro-
čilo Muzeja Vrbovec za leto 
2022. Svet se je seznanil s po-
ročilom, v katerem poroče-
valec ugotavlja, da je realizi-
ral večino načrtovanih dejav-
nosti kljub omejitvam pri de-
lovanju lani spomladi. Obči-
na Nazarje je ustanoviteljica 
javnega zavoda Muzej Vrbo-
vec, Muzej gozdarstva in le-
sarstva in zagotavlja sredstva 
za njegovo delovanje. Ne-
posredni uporabnik občin-
skih proračunskih sredstev 
je dolžan po Zakonu o jav-
nih financah pripraviti zak-
ljučni račun svojega finanč-
nega načrta in letno poročilo 
za preteklo leto ter ga predlo-
žiti županu. Direktorica mu-
zeja Barbara Šoster Rutar je 
pripravila in predložila Poro-
čilo o delu javnega zavoda v 
letu 2022 skupaj s finančnim 
poročilom za to leto. S poro-
čiloma so se nato seznanili 
člani Občinskega sveta Ob-
čine Nazarje.

Muzej Vrbovec je bil zelo 
dejaven na področju muzej-
ske dejavnosti, pri čemer so 
nadaljevali z digitalizacijo 

dokumentacije muzejskih 
dogodkov in prireditev, izve-
denih v preteklih letih. Gosti-
li so 3 občasne razstave. Izva-
jali so andragoške programe, 
v okviru teh pa sklop muzej-
skih večerov, festival Brati 
gore, izvedli so 45 vodenj po 
stalni razstavi in 7 v Bohače-
vem toplarju. Ob slovenskem 
kulturnem prazniku, medna-
rodnem dnevu muzejev in 
na Ta veseli dan kulture, so 
pripravili dan odprtih vrat. V 
okviru Poletne muzejske noči 
so junija odprli vrata muzeja 

do poznih večernih ur brez-
plačno za obiskovalce. Izva-
jali so tudi številna vodenja 
za šolsko mladino in pred-
šolske otroke. Imeli so tudi 
pripravljene programe za po-
sameznike, družine in širšo 
javnost. Dejavni so bili tudi 
pri promociji muzeja. O us-
pehu dejavnosti priča števi-
lo obiskovalcev. Teh je bilo v 
letu 2022 5350, kar je 38 % več 
kot v letu poprej.

V muzeju so bili dejavni 
tudi na področju turizma. Di-
rektorica muzeja je ponosna 

na novosti, ob tem pa iz-
postavlja idejo o knjižici po-
letnih prireditev v Nazarjah, 
ki je bila deležna izjemne-
ga odziva, česar so se razve-
selili. Zato bo od sedaj nap-
rej knjižica pripravljena vsa-
ko leto in bo zajemala dalj-
še časovno obdobje. V muze-
ju so v okviru poletnih prire-
ditev prvič pripravili 4 otro-
ške gledališke predstave, ki 
bodo, zaradi velikega zani-
manja prav tako ostale tra-
dicionalne. Novost je prire-
ditev Bio dan, ki se je odvija-
la septembra. Pripravljena bo 
tudi letos pod naslovom Eko 
dan in bo že avgusta. Direk-
torica je izpostavila še sode-
lovanje pri projektu Ples div-
jega petelina, ki je Nazarjam 
prinesel novo zanimivost, in 
sicer tematski poligon - igro 
v naravni velikosti. Kljub dej-
stvu, da so delovanje muze-
ja v lanskem letu nekaj časa 
omejevali ukrepi za prepre-
čevanje okužb s koronaviru-
som, so bile načrtovane ak-
tivnosti izvedene. Kljub spre-
membam ocenjujejo svo-
je delovanje v lanskem letu 
kot uspešno.

Roman Mežnar
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Gospodarstvo, Organizacije

PODJETJE PODKRIŽNIK

V Benetkah zmagali že tretjič zapored 

Podkrižnikova ekipa, ki jo je vodil Igor Pečnik (levo), je na salonu v Benetkah 
osvojila veliko nagrad. (Foto: arhiv podjetja Podkrižnik)

Na navtičnem salonu v Benetkah, ki 
je eden izmed najodmevnejših dogod-
kov navtične industrije, je Podkrižniko-
vo električno plovilo e'dyn na e-regati 
tako kot že lani in predlani spet pometlo 
z vso konkurenco in tretjič postalo ab-
solutni zmagovalec. Letos so nastopili z 
novim močnejšim pogonom, ki razvije 
25 kilovatov nominalne moči.

VERJAMEJO V ELEKTRIČNO 
MOBILNOST

Minuli konec tedna se je v Benetkah 
končal salon plovil Nautico Venezia, na 
katerem je sodelovalo 220 razstavljav-
cev. Na vodi se je predstavilo več kot 300 
plovil, med njimi so bili tudi slovenski 
Elan, Seaway in Podkrižnik, ki se je na 
salonu predstavil z več plovili in polnil-
no postajo. V podjetju Podkrižnik, kjer 
razvijajo in proizvajajo pogonske siste-
me za različne industrije že več kot 30 
let in imajo tovarni v Nazarjah in bli-
zu Frankfurta v Nemčiji, so električni 
pogon za plovila e'dyn začeli razvija-
ti leta 2016. Tri leta pozneje so ga prvič 
predstavili na navtičnem sejmu Boot 
Tulln v Avstriji. Danes za notranje mo-
torje ponujajo sisteme moči kar do 1.500 
kilovatov, za zunajkrmne od enega do 25 
kilovatov. »Letno zdaj s pogoni za ele-
ktrična plovila ustvarimo pol milijona 
evrov prihodkov. Za ta posel smo se od-
ločili, ker verjamemo v električno mo-
bilnost. Tako kot trg avtomobilov se bo 

spremenil tudi trg navtike. Samo v Be-
netkah je 55 tisoč plovil in ta bodo mo-
rala postati bolj ekološka oziroma ele-
ktrična,« pravi Iztok Podkrižnik, usta-
novitelj in direktor podjetja Podkrižnik.

SLALOM, HITROSTNA IN 
IMPROVIZIRANA VOŽNJA

V okviru salona v Benetkah je pote-
kalo tudi dvodnevno tekmovanje plo-
vil, opremljenih z električnim pogonom. 

Podkrižnikov 5,2-metrski čoln e'dyn, ki 
razvije 25 kilovatov nominalne moči, je 
dosegel absolutno zmago. Tekmoval-
ci so se pomerili v slalomu, hitrostni in 
improvizirani vožnji ob glasbeni sprem-
ljavi. »Taka zmaga je dokaz, da smo na 
pravi poti, in je najboljši motivator za 
izboljšave v razvoju in tudi za priho-
dnost,« je še dodal Podkrižnik.

NK

OSNOVNA ŠOLA LJUBNO OB SAVINJI

V okviru projekta Erasmus šolska prireditev

Na prireditvi se je predstavil otroški 
pevski zbor BIM BAM.

Na Osnovni šoli Ljubno ob Savinji 
so dobili odobren program Erasmus+, 
preko katerega je šest učiteljev in rav-
natelj odšlo na izmenjavo v tujino. V 

kulturnem domu in Kongresnem cen-
tru KLS so v maju pripravili dogodek, na 
katerega smo povabili novinarje, župana 
občine Franja Naraločnika, ravnatelje, 

učence 1., 2., 6. in 8. razredov z učitelji.
V uvodu se je predstavil otroški pev-

ski zbor BIM BAM pod vodstvom Moj-
ce Nežmah. Prikazali so film z izjava-
mi učencev od 1. do 3. razreda, kaj si 
mislijo o tujini, v katere države bi šli ter 
zakaj. V nadaljevanju se je predstavila 
skupina angleškega dramskega krožka 
pod vodstvom Katje Zagožen s predsta-
vo Zverjasec. Na koncu so vsi udeležen-
ci projekta predstavili svoje obiske tujih 
šol v okviru projekta Erasmus+. Ravna-
telj mag. Samo Kramer je obiskal Rovinj 
na Hrvaškem, Ksenija Poličnik in Maja 
Logar Slavonski Brod, Katja Zagožen in 
Urška Plesnik sta obiskali Kunovice na 
Češkem, Leon Ravlan in Jasmina Alić 
pa sta obiskala Riihimaki na Finskem. 

Tekst in foto: Štefka Sem
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Ljudje in dogodki

LOKOSTRELKA JELKA GRUDNIK IZ OKONINE

Na letošnjem dvoranskem državnem 
prvenstvu je dosegla tretje mesto

Rezultati:
• Državno prvenstvo 2021 ekipno AH: 
   1. mesto s Tino Gutman in Dragico 
   Tofaj Gutman
• Državno prvenstvo 2021 AH: 2. mesto 
• Državno prvenstvo 2021 3D: 3. mesto 
• Državno prvenstvo 2023 (dvoransko): 
   3. mesto 
• Tekma za slovenski AH pokal 2022: 
   1. mesto 
• Tekma za slovenski dvoranski pokal 
   2021: 2. mesto 
• Tekma za slovenski AH pokal 2021: 
   3. mesto 
• Tekma za slovenski AH pokal 2021: 
   3. mesto 
• Tekma za slovenski dvoranski pokal 
   2023: 3. mesto

Jelka Grudnik iz Okonine je članica 
lokostrelskega kluba Gornji Grad, ki se 
na državnih tekmah redno uvršča na 
stopničke. Strelja z golim lokom, dve leti 
in pol pa je, odkar so se z družino na po-
budo ene od hčera družinsko podali na 
strelišče v Gornjem Gradu in od takrat 
se tja vračajo redno. Z možem Jerne-
jem se skupaj udeležujeta tekem. Tudi 
drugače so Grudnikovi aktivna družina, 
saj se radi odpravijo v planine, na razne 
pohode, del aktivnosti pa je tudi ureja-
nje vrta in zelenic okrog hiše. Dela tako 
ne zmanjka za nobenega od šestih čla-
nov družine.

TRENING ŠTIRIKRAT 
TEDENSKO

Jelka se udeležuje dvoranskih in zu-
nanjih tekmovanj, sem spadata katego-
riji poljskega oziroma Arrowhead (AH) 
in 3D streljanja. V kategoriji Arrowhead 
se strelja na tarče, pri 3D streljanju pa 

lokostrelci po razgibanem terenu strelja-
jo na imitacije živali v naravni velikos-
ti. Jelki je ta šport zelo všeč, saj so tre-
ningi in tekme večino časa zunaj, v na-
ravi. Na mednarodnih tekmovanjih za 
zdaj še ni tekmovala. Z možem v Gor-
njem Gradu trenirata štirikrat tedensko, 
v večernih urah. Takrat si najlažje vza-
meta čas, pa še blizu je. Večkrat se jima 
pridružijo tudi otroci.

V KLUBU DOBRI POGOJI
Na državnih tekmovanjih je letos že 

dvakrat osvojila tretje mesto, in sicer ja-
nuarja na Rakeku na tekmi za slovenski 

dvoranski pokal ter februarja v Kamni-
ku na državnem dvoranskem prvenstvu. 
Med večje uspehe šteje tudi zmago na 
lanskoletni tekmi za slovenski AH po-
kal in osvojitev naslova ekipne državne 
prvakinje pred dvema letoma, skupaj s 
Tino Gutman in Dragico Tofaj Gutman. 
Z gornjegrajskim klubom je zelo zado-
voljna, saj ima odlične pogoje za treni-
ranje, prav tako s podporo, ki jo v klu-
bu nudijo tekmovalcem. 

DRUŽINSKI ŠPORT
Tudi Jernej se udeležuje tekem, a kon-

kurenca med moškimi je velika in med 

najboljše ni lahko priti, sta povedala so-
govornika. Je pa bil Jernej včasih zelo ak-
tiven alpinist, je tudi član Jamarske re-
ševalne službe Slovenije. Sodeloval je v 
zelo odmevnem nedavnem reševanju 
poškodovane jamarke. Kot minerec, ki 
jih je v Sloveniji zelo malo, je vedno kli-
can na reševanja, kjer je treba z minira-
njem širiti ožine za iznos poškodovanca.

TUDI PLANINCI IN POHODNIKI
Pobudniki za treniranje lokostrelstva 

so bili pri Grudnikovih otroci, kar šti-
ri imata Jelka in Jernej. Najstarejša hči 
Mojca obiskuje 2. letnik srednje šole, 

Meta je v 8. razredu, Vid v 6., najmlajša 
Neca pa je učenka 3. razreda. Ker je nag-
lušna, Jelka z njo preživi veliko časa in ji 
tako pomaga, da se lažje vklaplja v druž-
bo. Kar nekaj opravil oba in tudi otroke, 
ki pridno pomagajo, čaka doma na vrtu 
in okrog hiše. Jernejeva starša Darinka 
in Franc, ki sta bila dolga leta oskrbni-
ka Doma na Menini, imata oba težave 
z zdravjem in občasno potrebujeta po-
moč. V prostem času se skupaj radi po-
dajo v hribe, kjer uživajo v lepotah na-
rave in v medsebojni družbi.

ŠMS, foto: osebni arhiv

Pobudniki za treniranje lokostrelstva so bili pri Grudnikovih otroci, kar štiri 
imata Jelka in Jernej: Mojco, Meto, Vida in Neco.
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Organizacije, Prejeli smo

DRUŠTVO ZGORNJESAVINJSKIH DIABETIKOV MOZIRJE

Zgornjesavinjski diabetiki v Izoli 
in na Goričkem

Zadovoljni člani društva na letovanju v hotelu Delfin v Izoli.

Naše društvo vsako leto organizira 
edukativno okrevanje na morju. Dolga 
leta smo bili stalni obiskovalci Debele-
ga rtiča, kjer smo se zelo dobro počuti-
li in bili že skoraj povsem domači. Le-
tošnje leto smo sklenili, da svojo lokaci-
jo okrevanja spremenimo. Odločili smo 
se za Hotel Delfin v Izoli, ki ga je večina 
udeležencev že dobro poznala. Konec 
maja smo se podali na izlet na Goričko.
REKREACIJA IN ZABAVA V DELFINU
Vse dni smo si v vodi dali duška: ne-

kateri v plavalnem bazenu, drugi so se 
greli v toplejšem, nekateri pa so uživali 
v masažnih bazenih in klepetali. V Del-
finu smo bili deležni tudi bogatega ani-
macijskega programa. Vsak, kdor je ho-
tel, se je lahko razgibaval pri vodni telo-
vadbi, aerobiki, razteznih in sprostitve-
nih vajah ter nordijski hoji ali pa užival 
v knajpanju. Poskrbljeno je bilo seveda 
tudi za zabavo in sprostitev. Vsak ve-
čer se je v hotelski avli dogajalo kaj za-
nimivega. Udeležili smo se lahko tom-
bole z zanimivimi nagradami, uživali v 
nastopih folklornih in pevskih skupin 
ali pa se zavrteli ob glasbi. Svojo zna-
čilno kuharijo nam je predstavila po-
klicna kuharica Emilija Pavlič. Razloži-
la nam je svojo kuharsko teorijo: vroča 
ponev – mrzlo olje in poudarila pomen 
zdrave prehrane. 

POMEN REDNE VADBE 
ZA DIABETIKE

Edukativno okrevanje pa seveda vse-
buje tudi izobraževanje. Za to so poskr-
bele prijazne medicinske sestre Hana 
Miklavc, Klementina Belaj in Urška 
Ugovšek iz Zdravstvenega doma Nazar-
je, ki so nam pripravile zanimiv strokov-
ni dan o pomenu redne vadbe za diabe-
tike s prikazom razgibalnih vaj, o oži-
vljanju ponesrečenca in uporabo AED 
ter osvetlile pomen redne kontrole krv-
nega tlaka, sladkorja in holesterola ter 
izvedle meritev vsem udeležencem. Te-
den okrevanja v začetku maja smo kljub 
slabemu vremenu preživeli zelo lepo, z 
namestitvijo, oskrbo in programom smo 
bili zadovoljni, zato smo ob odhodu re-
zervirali termin že za prihodnje leto. 

PRIJETEN IZLET NA GORIČKO
Zadnji teden v maju smo se odpravi-

li na izlet na Goričko. Ker izletov zara-
di znanih vzrokov kar nekaj časa nis-
mo mogli izvesti, se ga je tokrat udele-
žilo kar 47 članov. Najprej smo si ogle-
dali v kraju Grad največji slovenski grad 
Grad. Nato smo se odpeljali na ogled 
oljarne Dajč v Rogaševcih. Skoraj vsak 

od nas je odnesel s sabo kakšno stekle-
nico omamno dišečega olja. V Turnišču 
smo si ogledali proizvodnjo paradižnika 
Lušt. Občudovali smo ogromne rastli-
njake in moderno tehnologijo pridela-
ve. Verjetno bomo po ogledu te proizvo-
dnje, ki je povezana z velikimi finančni-
mi sredstvi, bolj razumeli visoko ceno 
Luštovega paradižnika. 

LEP KOŠČEK SLOVENIJE
Nazadnje smo se ustavili še v Dobrov-

niku v gostilni Pri Lujzi, kjer so nam 
postregli s prekmurskim kosilom, tudi 
z dödöli in gibanico. Za dobro vzdušje je 

poskrbel harmonikar, ki nas je ob koncu 
pospremil tudi na avtobus in nam za-
želel srečno vožnjo domov. Na poti pro-
ti domu pa nas je čakalo še eno prese-
nečenje – srečelov, ki ga je organizira-
la vodja izleta, gospa Zora Groznik, ki 
je vseskozi skrbno spremljala, da je vse 
potekalo tako, kot si je zastavila. Z izle-
tom smo bili zelo zadovoljni. Ogleda-
li smo si še en lep košček Slovenije in 
bili očarani nad lepoto in urejenostjo te 
pokrajine, kar je sad pridnih rok njenih 
prebivalcev. 

Tekst in foto: Marija Venek

LAS ZGORNJE SAVINJSKE IN ŠALEŠKE DOLINE

Zaključek Festivala zelišč bo 
v Gornjem Gradu

LAS Zgornje Savinjske in Šaleške doline v sodelovanju z Občino Gornji Grad v 
mesecu juniju organiziral Festival zelišč Zgornje Savinjske in Šaleške doline, ki bo 
potekal na območju obeh dolin. Sklepno dejanje festivala zelišč bo v soboto, 17. ju-
nija, v Gornjem Gradu z zeliščno tržnico in pestrim kulturnim programom. Zelišč-
na tržnica bo povezala več kot 15 ponudnikov izdelkov iz zelišč. Glasbeno-kulturni 
program bo tradicionalno obarvan preko pesmi, glasbe, igre in plesa. 

-	 ob 14. uri –  Sv. maša v Katedrali Sv. Mohorja in Fortunata 
-	 ob 15. uri – Otvoritev zaključnega dogodka Festivala zelišč 
-	 ob 16. uri – Ogled katedrale Sv. Mohorja in Fortunata
-	 ob 16. uri – Zeliščni kotiček za otroke 
-	 ob 17. uri – Glasbeno-kulturni program 
Ob 20. uri bo pred katedralo koncert Marka Vozlja in Mojstrov.
Festival zelišč Zgornje Savinjske in Šaleške doline je del aktivnosti projekta Ko za-

dišijo zeli …, ki je sofinanciran iz Evropskega kmetijskega sklada za razvoj podeželja.
PR
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Zgodovina in narodopisje

Solčavski kot Branka Zemljiča 
iz leta 1956 (2)

Branko Zemljič (1887–1961) je bil v 
času okoli prve svetovne vojne in med 
njo učitelj in šolski vodja v Solčavi. 
Pa sploh ne samo to: bil je tudi tajnik 
kmetijske podružnice in na občini, 
dejaven planinec (in markacist) in 
planinski funkcionar. Leta 1908 je na 
primer postal oskrbnik Kocbekove koče 
na Molički peči pod Ojstrico, bil pa je 
tudi blagajnik in nadzornik planinskih 
postojank na Okrešlju, Molički planini 
in v Logarski dolini, kot izvemo o njem 
iz Slovenskega biografskega leksikona. 
– Za objavo v reviji Planinski vestnik 
je leta 1953 (rokopis je oddal 31. maja) 
napisal spomine na Solčavo in okolico, 
ki so izšli leta 1956. Iz prejšnje številke 
nadaljujemo branje o hrani, od katere 
so živeli Solčavani nekdaj, in tudi o 
lakoti, ki je gospodarila pri njih, pa o 
kavi ... – Zemljičevo besedilo je malce 
posodobljeno, v oglatih oklepajih pa so 
pripisi urednika te strani.

Solata je bila seveda zabeljena s 
svinjsko mastjo, ob postnih dneh pa 
z maslom. Olja dolgo niso poznali in 
kupovali. Enako izdatna je bila tudi 
večerja. Za malice in predpoldanke je 
bilo največkrat mleko, kislo ali topljeno, 
ponekod pa so imeli tudi kuhane suhe 
hruške in češnje. Ob košnji in žetvi, 
prav tako tudi ob mlačvi, pa je bilo 
zlasti kosilo še obilnejše in izdatnejše, 
skorajda ženitovanjska gostija. (Ob neki 
taki priložnosti ob košnji sem naštel na 
primer pri Covniku še leta 1917, torej v 
tretjem letu [prve] svetovne vojne, kar 
11 različnih jedi: poleg goveje juhe in 
mesa tudi svinjsko in telečjo pečenko, 
smetanov zavitek, solčavske krofe in 
čaj.) Ob nedeljah je bil že ob treh [po 
rokopisu: treh ali štirih zjutraj] zajtrk 
in kosilo obenem: juha, bodisi goveja 
ali od svinjskega mesa, zelje z velikimi 
kosi prekajenega svinjskega mesa (tudi 
ovčjega ali pa posušene divjadi), potem 
pa mnogokrat še maselnik ali pa silno 
okusni solčavski kipnjeni krofi. 

Bili pa so tudi časi, ko je bilo v Solčavi 
veliko pomanjkanje. Troje slabih letin 
po vrsti je izčrpalo vse živilske zaloge, in 
še živeča Robanova mati, ki je kljub svoji 
visoki starosti še dokaj krepka in prožna 
skrbna gospodinja na Robanjem, ve iz 

pripovedovanja svoje matere povedati, 
da je nastopila takrat silna stiska; 
imenovali so jo »neték«. Ni bilo kruha, 
niti krompirja, niti česar koli drugega ter 
so ljudje od gladu zbolevali in umirali. 
Tudi če so se sicer že najedli, niso imeli 
občutka sitosti. Jedli so koprive. Šele ko 
so po preteku treh let dozorele češnje, je 
bilo konec »netéka«.

K maši so šli v vsednji (vsakdanji, 
vendar boljši) obleki 
in so se preoblekli 
praznično šele v vasi, 
kjer je vsaka kmetija 
imela pri kakem 
vaščanu shranjeno 
praznično obleko. 
V nekaterih vaških 
hišah so shranjevali 
svoje stvari tudi po 
trije kmetje. Domov 
so se vračali pozno 
popoldne ali šele 
kasno na večer.

Še v sedemdesetih 
letih [torej okoli leta 
1875] so bile v Solčavi 
že štiri gostilne: V 
Marofu (= Marušnik), 
Tajčman, Smetnik in 
Šturm. Pozneje sta 
se uvrstili mednje še 
gostilni pri Kavtmanu 
in Herletova pri 
Vitežiču, ali, kakor 
se je še sprva glasilo, 
Pri mežnarju, kar so 
pa pozneje domačini 
preimenovali  v 
»Matevževo«; to ime 
se danes [okoli leta 
1950] le še redko čuje. 
Prvotna Vitežičeva hiša 
je namreč sosednja, 
manjša, in je današnjo 
Herletovo pozidal na 
Matevževem svetu priznani čebelar, 
zaveden narodnjak in z vsem srcem 
Slovenskemu planinskemu društvu 
vdani Anton Herle, ded pokojnega 
alpinista Franceta Herleta.

V gostilnah se je točilo tudi žganje, 
ker pa je bilo razmeroma drago – 80 
krajcarjev liter –, si je čedalje bolj utiral 
pot špirit, ki so ga seveda razredčevali. 
Ta je bil kajpak cenejši in tudi izdatnejši: 
bolj pekoč. Vendar so tega sprva pili le 
bolj drvarji in plavičarji; kmetje so se 
ga dolgo časa le bolj slabo oprijemali. 
– Nekateri naprednejši kmetje – 
Klemenšek – so si narejali [= delali] 
domače pitno vino iz borovnic.

Kave dolgo niso poznali. Znana je 
epizoda – ki pa menda ni osamljen primer 
–, katero mi je pripovedoval Kocbek o 
Frischaufu, katerega je spremljal nekoč v 
Logarsko dolino – menda je bilo leta 1894 
ali 1895, in o Piskernikovi ženi v nekdanji 
»Baraki«, to je poznejšem Piskernikovem 
zavetišču, kjer je žena kuhala že dve uri 
praženo kavo, pa »še ni nič bolj mehka, 
kot pa sem jo not vrgla«.

Trgovine, vsaj v našem smislu, dolgo 
ni bilo nobene v Solčavi. Prvo je ustvaril 
Paludnik (Vider), ki se je priselil s 
Kranjskega ter se potem tu priženil. Sprva 
se je zalagal le s soljo in žveplenkami, 
potem pa že tudi s čajem in sladkorjem 
ter je postopoma razširjal zalogo še z 
raznimi železarskimi, gospodarskimi in 
drugimi potrebščinami.

Prave pošte ni bilo vse do zadnje 
tretjine prejšnjega [to je 19.] stoletja. 
Še do leta 1900 jo je nosila potovka le 
dvakrat tedensko v košu iz Luč, do koder 
pa jo je prinašala lučka potovka že vsak 
dan iz Ljubnega prav tako v košu menda 
že od leta 1893 dalje.

Konjska vprega (paruč) pri Igli, na cesti iz Solčave 
v Luče (razglednica izpred leta 1910)
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7. KRESNA NOČ V LUČAH

Ljubezen, kjer se vse začne …
Oktet Žetev kot organizator dogod-

ka in nastopajoči na njem, letos sed-
mič pripravlja tradicionalno Kresno 
noč. Glasbeno druženje bodo pripravi-
li v Športni dvorani v petek, 23. juni-
ja, ob 20.30.  

Oktetu se bo na odru pridružila trenu-
tno najbolj predvajana slovenska glas-
bena izvajalka Nina Pušlar. Z njo pri-
haja tudi njena osemčlanska spremlje-
valna skupina. Obeta se raznolik glas-
beni program, organizatorji pa obljub-
ljajo tudi presenečenje. Zagotavljajo, da 
bo to, kar pripravljajo, zanje nekaj pov-
sem novega in predstavlja mogoče več-
ji izziv kot prepevanje. 

Ljubezen, kjer se vse začne … je le-
tošnji podnaslov koncerta. Nastopajo-
či so namreč prepričani, da se z njo vse 
začne. Menijo, da je ljubezen do domo-
vine, narave, glasbe, ljudi in vsega, kar 
nas obdaja začetek in pogoj za blagi-
njo vseh nas, ki tukaj sobivamo. S to 
miselnostjo in željo bodo nastopajoči 
tudi stali na odru. Želijo, da se na ve-
čer koncerta vsi združimo v ljubezni 
do skupnih stvari, do tega, kar nas po-
vezuje in ustvarimo nepozaben skok v 
letošnje poletje. 

Tudi tokrat bo obisk koncerta mogoč 
le z vstopnico.

Marija Šukalo

SLOVENSKA DEMOKRATSKA STRANKA, OBČINSKI ODBOR MOZIRJE

Tudi v prihodnje bodo sodelovali pri razvoju lokalne skupnosti
V mozirskem občinskem odbo-

ru Slovenske demokratske stranke 
(SDS) je po besedah predsednika od-
bora in poslanca v Državnem zboru 
Republike Slovenije Jožefa Jelena bilo 

preteklo leto pestro. Številne aktivno-
sti so bile namreč namenjene volitvam 
in referendumom.

ŠPORTNE IGRE IN SREČANJA
V začetku leta so pripravili predloge 

za kandidate za županske volitve. Obe-
nem pa so sodelovali pri aktivnostih 
za volitve v Državni zbor. Marca so se 
udeležili shoda v podporo Ukrajini v 
Ljubljani in praznovanja 33. obletnice 
stranke ter septembra shoda za zaščito 
otrok in družin. Športno srečo so pre-
izkušali na zimskih športnih igrah SDS 
na Rogli in se poleti sproščali na vses-
lovenskem srečanju članic in članov v 
Bovcu ter jeseni na srečanju zgornjesa-
vinjskih občinskih odborov v Novi Šti-
fti. Z Anžetom Logarjem so se podali 
na Raduho.

PODELILI PRIZNANJA IN ZAHVALE 
POSAMEZNIKOM

Tudi letošnje leto bo za mozirski ob-
činski odbor delovno, so sklenili na svoji 
letni konferenci. Redno bodo spremlja-
li načrt težiščnih aktivnosti SDS in se 
prilagajali aktivnostim in smernicam 
glavnega tajništva stranke. Prav tako 
pa bodo spremljali dogajanje v lokalni 
skupnosti ter sodelovali v njenem ra-
zvoju. Srečanje so izkoristili tudi za po-
delitev priznanj in zahval stranke najpri-
zadevnejšim članom za njihovo plodno 
in prizadevno delo. 

Marija Šukalo
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Matična kronika 
maj 2023

POROKE
1. Topler Dejan in Tomažič Viktorija, oba 
iz Vuzenice
2. Globočnik Tomaž in Jeraj Marija, oba 
iz Mozirja
3. Rus Marjan iz Ljubljane in Šubic Moj-
ca iz Žirov
4. Klemenčič Žiga iz Ivančne Gorice in 
Žerjal Zala iz Logatca
5. Dacar Matjaž iz Domžal in Zacirkov-
nik Tadeja iz Šmartnega ob Paki
6. Turinek Matic in Ramšak Vesna oba 
iz Mozirja
7. Lesjak Jernej iz Tabora in Ošep Barba-
ra iz Šmartnega ob Dreti

SMRTI
1. Zlovše Zlatko, Mozirje
2. Kopušar Marija, Rečica ob Savinji
3. Gracun Franc, Luče
4. Simerl Marija, Ljubljana
5. Rajter Jožef, Gornji Grad

OŠ NAZARJE IN ČD KOKARJE SKUPAJ OBELEŽILI POMEN ČEBEL

Čebelarji in učenci skupaj v skrbi za čebele
Pomlad, ko začnejo cveteti medovite 

rastline, je čas, ko v Sloveniji večjo po-
zornost namenjamo skrbi za čebele. V 
aprilu obeležujemo dan odprtih vrat slo-
venskih čebelarjev, 20. maja pa je Slo-
venija in z njo ves svet šestič obeležila 
svetovni dan čebel. Na OŠ Nazarje, kjer 
pod mentorstvom Branke Nareks že leta 
deluje čebelarski krožek, pred dvema le-
toma prav v tem času pa je šola postala 
tudi ponosna lastnica šolskega učnega 
čebelnjaka, so učenci OŠ Nazarje in po-
družnične šole Šmartno ob Dreti na lep 
način obeležili oba dneva.

S SAJENJEM MEDOVITIH 
RASTLIN POMAGAJO 

ČEBELAM
Ob praznovanju svetovnega dne-

va čebel, ki ga na pobudo Čebelarske 
zveze Slovenije (ČZS) obeležujemo 20. 
maja, je mentorica čebelarskega krož-
ka Branka Nareks učence obeh enot OŠ 
Nazarje k obeleženju praznovanja po-
vabila s sajenjem medovitih rastlin. 
Otrokom, ki obiskujejo čebelarski kro-
žek, je razdelila semena in jih spod-
budila, da jih delijo tudi s svojimi do-
mačimi in sosedi s prošnjo k sajenju. 
Mladi čebelarji so poleg tega pred pra-
znovanjem dneva čebel uredili infor-
mativni čebelarski pano pred Domom 
kulture Nazarje. Na šoli v Šmartnem 
ob Dreti je pri projektu sajenja sodelo-
vala prva triada, otroci so izdelali pa-
ketke, jih napolnili s semeni in nesli 
domov, da jih posadijo z domačimi. Pri 
tem so prejeli navodila, da spremlja-
jo rast cvetlic in nato opazujejo male 
leteče obiskovalke pri nabiranju cvet-
nega nektarja.  

UČENCEM PREDSTAVILI DELO 
ČEBEL IN ČEBELARJEV

Prav slovesno pa so delo čebel, ki so 
za naše preživetje na tem planetu izred-
no pomembne, in delo njihovih skrbni-
kov čebelarjev, obeležili 21. aprila. Takrat 
je po vsej Sloveniji potekal Dan odprtih 
vrat slovenskih čebelarjev. Na OŠ Nazarje 
so dopoldan potekale dejavnosti, v kate-
re so bili vključeni učenci obeh enot šole. 
Učenci so lahko pri šolskem učnem če-
belnjaku spremljali predstavitev pripo-
močkov in dela čebelarjev. Delo čebelar-
jev je predstavljal Jože Vačovnik, ki kot 
somentor pri čebelarskem krožku skrbi 
za čebelnjak in prenos znanja na čebelar-
ski podmladek. Otrokom vedno z vese-
ljem kaže praktično delo v čebelnjaku, pri 
njem doma pa skupaj zbijajo okvirje in 
točijo pridelani med. Otroci so se mu na 
prireditvi za predano podajanje znanja 
iskreno zahvalili. Tudi v popoldanskem 
času so vrata čebelnjakov odprli številni 

Poleg razstave čebelarskih pripomočkov 
ob čebelnjaku in v učilnici so si učenci 
lahko ogledali razstavo panjskih konč-
nic in foto utrinke dejavnosti, ki pote-
kajo v okviru krožka. Razstavi sta prip-
ravila koordinatorka prireditve Narek-
sova in Kalin. Na kulturni prireditvi, ki 
so jo obiskali tudi predstavniki Občine 
Nazarje in nekaj zunanjih obiskovalcev, 

so nastopajoči s svojimi točkami izka-
zali veliko hvaležnost našemu planetu 
in opraševalcem rastlin. Prav slednjim 
je hvalnico čebelam z naslovom Hva-
la vam, čebelice, na harmoniko zaigral 
devetošolec David Suhoveršnik, mladi 
čebelar, ki redno skrbi za veselo vzduš-
je na tovrstnih prireditvah. 

Tatiana Angioi

Jože Vačovnik je pri šolskem učnem čebelnjaku učencem predstavil 
pripomočke in delo čebelarjev. (Fotografiji: Branka Nareks)

slovenski čebelarji, med njimi tudi pred-
sednik Čebelarske družine (ČD) Kokarje 
Igor Kalin iz Spodnjih Kraš.

NA OGLED POSTAVLJENIH 
VEČ RAZSTAV

V prostorih šole so čebelarji ČD Ko-
karje pod vodstvom predsednika Kali-
na otrokom predstavili življenje čebel in 
zanimiv postopek vzreje čebelje matice. 

V prostorih šole so čebelarji otrokom 
predstavili življenje čebel in zanimiv 

postopek vzreje čebelje matice.
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Ljudje in dogodki

ŠENTJANŽ

Likof za delavce na Žemrakovi domačiji

TEDEN NARAVNIH PARKOV SLOVENIJE

Na območju Logarske doline invazivnih rastlin 
niso zaznali

Udeleženci terenske delavnice o 
prepoznavanju invazivnih rastlin na 
območju Krajinskega parka Logarska 
dolina. (foto: arhiv Občine Solčava)

Ob tednu naravnih parkov Slovenije 
od 19. do 28. maja so v naravnih parkih 
po Sloveniji pripravili različne dogodke. 
Na Solčavskem je 22. maja, na dan bi-
otske raznovrstnosti, potekala terenska 
delavnica Prepoznavanje prisotnosti in-
vazivnih rastlin na zavarovanem obmo-
čju Logarske doline pod mentorstvom 
dr. Petra Skoberneta. 

ZNANJE IN POZORNOST 
NISTA ODVEČ

V okviru terenske delavnice so op-
ravili monitoring prisotnosti invaziv-
nih rastlin ob pešpoti po Logarski do-
lini in na območju Jezere v Matkovem 
kotu. Tujerodnih invazivnih rastlin 
niso zaznali, po besedah dr. Skoberne-
ta pa pozornost vsekakor ni odveč, saj 
se lahko kaj hitro pojavijo. Prenašajo se 

s tranzitom, delovnimi stroji, dovozom 
gramoza in zemlje, rastlinske krme za 
živali, krma za ptice in podobno. Naj-
večkrat propadejo, ob ugodnih pogojih 
pa se lahko razširijo in spreminjajo po-
dobo naravne krajine. Ponekod v Slo-
veniji, tudi na območju Alp, se s poja-
vom invazivnih rastlin že soočajo. Zato 
je toliko bolj pomembno, da jih pravo-
časno opazimo in odstranimo, saj lahko 
le tako preprečimo njihovo razraščanje.

Barbara Rozoničnik

Pred vhodom v obnovljeno hišo je prisotne pozdravil gospodar Jožef Cirej.

Na idiličnem Žemrakovem posestvu v 
Šentjanžu so se na pobudo sedanjega la-
stnika Jožefa Cireja zbrali številni, ki so 
v minulih štirih letih s svojim delom pri-
pomogli k temeljiti obnovi tamkajšnje 
hiše. Iz hvaležnosti vsem, od arhitekta 
do zadnjega, ki je karkoli delal pri obno-
vi, sta jih skupaj z ženo Marto ter dru-
žinskimi člani povabila na pravi likof. 

SPOŠTOVANJE DO MOJSTRSTVA 
PREDNIKOV

Gospodar Jožef je prisotnim najprej 
pokazal, kako je možno več kot poldrugo 

stoletje staro kmečko hišo pod strokov-
nim nadzorom obnoviti tako, da gredo 
sodobne rešitve z roko v roki z detajli 
prvotnega bivanjskega okolja iz zadnje 
polovice devetnajstega stoletja. Da na-
loga ni bila lahka, pove že dejstvo, da 
hiša spada v okolje, ki je spomenik bi-
vanjske kulture, torej je bilo pri njego-
vi obnovi vse podvrženo ohranjanju pr-
vobitnosti objekta, pa tudi zakonoda-
ja glede tega ne dopušča površnosti. Že 
sama vhodna vrata in detajl na njih, ki 
ga je gospodar pokazal ob vstopu v hišo, 

so pokazatelj, da so pri obnovi še kako 
spoštovali delo prednikov, ki so s svojim 
mojstrstvom ustvarili dela, ki jih bodo 
prav zaradi dobrih mojstrov, ki so sode-
lovali pri tokratni obnovi, lahko zapus-
tili tudi naslednikom v Cirejevi družini. 

BLAGOSLOV DRUŽINSKEGA 
SREDIŠČA

Ogled notranjosti hiše in opreme v 
njej ter določene sodobne rešitve za bi-
vanjske prostore so samo dokaz, da se 
lahko tudi staro poslopje obnovi skladno 
z aktualnimi trendi, v kar so se lahko 
prepričali prisotni po ogledu obnovljene 
Žemrakove hiše z letnico iz davnega leta 
1872, ki je navedena na portalu vhodnih 
vratih. Žemrakovi niso poskrbeli samo 
za predstavitev obnovljene hiše, ampak 
so se pri njihovi kapeli Svete družine, 
zgrajeni leta 2010, ki kraljuje nad do-
mačijo, vsi zbrani tudi z blagoslovom in 
kratkim kulturnim programom spomnili 
na zadnja leta, ko so si mojstri »podajali 
kljuke« ob obnovi. Blagoslov je opravil 
domači duhovnik Luka Mihevc, gospo-
dar Cirej pa je na svojstven način izrazil 
zahvalo Bogu in seveda vsem delavcem, 
ki so tako zgledno opravili svoje delo pri 
obnovi njihovega »družinskega središ-
ča«, kot je obnovljeno domačo hišo sli-
kovito opisal lastnik Žemrakovega po-
sestva. Na koncu je sledila še pogostitev 
prisotnih, kot se za likof po dobro opra-
vljenem delu tudi spodobi.

Tekst in foto: Franjo Atelšek



Savinjske novice št. 23, 8. junij 2023 17

Ljudje in dogodki, Oglasi

PESEM POMLADI 

Ubrano zborovsko petje se je z odra preselilo v dvorano

Pevke zasedbe Viva La Bočna vedno poživijo prireditve, na katerih nastopijo. 

V Bočni je kulturno društvo v maju 
pripravilo že tradicionalno Pesem po-
mladi, prireditev, ki povezuje številne 
zborovske pevke in pevce. Poleg žen-
skega in moškega pevskega zbora Kul-
turnega društva Bočna ter skupine Viva 
La Bočna, so se vabilu za nastop od-
zvali Moški pevski zbor Lipa Trojane, 
Ženski pevski zbor Kulturno umetni-
škega društva Ljubečna in Mešani pev-
ski zbor Don Bosko. Člani kulturnega 
društva Bočna so se uradno poslovi-
li od dolgoletnega zborovodje Matja-
ža Železnika. Prireditev je povezovala 
Tina Krebs.

SPREMEMBE V ZBORIH
Tradicija petja v Bočni je starejša od 

sto let in pevci na svoj oder radi po-
vabijo tudi druge zbore. Letošnji go-
stje so izvedli številne slovenske pe-
smi ali priredbe. Uradno je vodenje 
moškega pevskega zbora od Železni-
ka prevzel Vojko Zavolovšek ml. Tudi 
ženski pevski zbor kulturnega društva 
Bočna ima novo zborovodkinjo. Jože-
ta Pustoslemška je zamenjala Petra 
Krajnc, ki je tudi vodja ženske zased-
be Viva La Bočna.

SLOVO OD ZBOROVODJA 
MATJAŽA ŽELEZNIKA

Matjažu Železniku, ki je bil dolgole-
tni zborovodja moškega pevskega zbora 
Kulturnega društva Bočna, so se pevci in 
člani društva zahvalili za dolgoletno so-
delovanje. S šaljivim nagovorom, ki ga je 
imel Stanko Černevšek, izvirno karika-
turo in zahvalo za ves trud ter obljubo, 

da ga bodo vedno imeli v lepem spomi-
nu, se je končalo eno obdobje zbora in 
začelo drugo. V bočki dvorani je uglaše-
no petje in igranje odmevalo še dolgo v 
noč, manjkalo ni niti plesalcev. Po pri-
reditvi si namreč pevke in pevci vedno 
vzamejo čas za druženje, predvsem pa 
ubrano petje. 

Tekst in foto: Štefka Sem
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SMUČIŠČE GOLTE

Prve dostave opreme za novi 
štirisedežnici že na Golteh

Na Golteh so pričeli z večjim investi-
cijskim projektom, financiranim iz dr-
žavnih sredstev. Napovedujejo, da bodo 
do prihodnje smučarske sezone dotra-
jano vlečnico Stari stani in dvosedežni-
co Smrekovec nadomestili z novima 
štirisedežnicama.

Na Golte prihajajo prve dostave opre-
me za novi žičniški napravi. Predvido-
ma bodo dela končana do konca ok-
tobra, v prihodnji zimski sezoni pa se 

bodo ljubitelji belih strmin razveselili 
dveh novih štirisedežnic, ki bosta pos-
krbeli za večje udobje in boljšo pretoč-
nost. Kot je povedala direktorica Suza-
na Srdić, na Golteh tudi v tem času ne-
moteno poslujejo; hotel je odprt, nihal-
ka do sredine junija obratuje ob sobo-
tah in nedeljah, ob višku sezone pa bo 
najdaljša gondolska žičnica v Sloveniji 
delovala tudi med tednom.

BR

13. GOLAŽIJADA V MOZIRJU

Ob omamnih vonjavah je tudi vreme nehalo jokati
Na mozirskem sejmišču so člani Pusta 

Mozirskega, ki ga vodi Marko Preseč-
nik, na prvo junijsko soboto organizira-
li 13. tradicionalno golažijado. Srečanja 
v tekmovanju kuhanja govejega golaža 
se je tokrat udeležilo 19 ekip od blizu in 
daleč. Zmagovit golaž po mnenju stro-
kovne komisije je tokrat uspelo pripra-
viti eni izmed ekip od daleč, iz Pariželj. 

V KOMISIJI TRIJE PREKALJENI 
KUHARSKI MOJSTRI

Kuharice in kuharji so se na sejmišču 
zbrali ob desetih dopoldan in se po žre-
bu kuharskih mest lotili njihovega ure-
janja. Slednje je zelo pomembno, saj 
strokovna komisija ocenjuje tudi ure-
jenost stojnice oziroma kuhalnega mes-
ta. Najbolje ocenjeni prejme posebno 
nagrado. Člani ocenjevalne komisije, le-
tos v sestavi treh prekaljenih kuharskih 

Ekipa iz Preloške goše je osvojila 
drugo mesto in prejela nagrado za 

najlepše urejen kuhalni prostor. 

Zmagovalne ekipe z organizatorji in člani ocenjevalne komisije.

mačkov, Danila Bračiča, Zdravka Robi-
ča in Zorana Stopinška, so se takoj lotili 
svojega dela in pričeli z rednimi obho-
di stojnic. Budno so opazovali kuharje, 
stojnice, postopke, ki so jih uporablja-
li med pripravo hrane, vmes pa podeli-
li kakšen nasvet ali pripombo.

Do zbora ekip se je zlil tudi dež, ki je 
čez noč in v sobotni dopoldan pretil, da 
ne bo nehal. Naposled se je le usmilil 
ekip in organizatorjev in do začetka ku-
hanja je skozi oblake posijalo tudi son-
ce. Zaradi slednjega se je sejmišče poča-
si polnilo tudi z obiskovalci, ki so lahko 
uživali v vonjavah. Marsikatera ekipa je 
poskrbela še za kakšen grižljaj. Po treh 
urah rezanja, mešanja, razmišljanja o 
pravilni izbiri začimb in njihovi količini, 
je sledilo pobiranje vzorcev in ocenjeva-
nje. Saj ne, da si niso vse ekipe želele sli-
šati številke vzorca kot tistega najboljše-
ga, a sta dobra volja in prijateljsko dru-
ženje prevladala nad tekmovalnostjo. 

PRVO MESTO ZA ŠPRI-CAR TEAM 
Kot je dejal pustni glasnogovornik Ro-

bert Klemenak, zmagovalec na tekmo-
vanju pač mora biti, zato so razglasili 
najboljše tri ekipe. Komisija je podelila 
točke za gostoto in barvo golaža, tehno-
loško obdelavo mesa, okus in začinje-
nost, izvirnost jedi, njeno ustrezno za-
činjenost in prezentacijo. Na tretje mes-
to so se po zbirniku ocenjenega zavihte-
li člani ekipe iz Žekovca, na drugo ekipa 
iz Preloške goše, mimogrede, slednja je 
prejela tudi nagrado za najlepše urejen 
kuhalni prostor, na prvo mesto pa se je 
zavihtel Špri-car team iz Pariželj.

Tekst in foto: Benjamin Kanjir
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GORNJI GRAD

Lepota ustvarjanja v kipih 
Ive Japec

Skulpture Ive Japec so močne, a odsevajo tudi žensko 
nežnost in gracioznost.

V Šteklu je Občina Gornji 
Grad v maju pripravila prvo 
letošnjo razstavo. Ta čast je 
pripadla Ivi Japec, ki je v 
družbi Frana Marka Vlahi-
nića predstavila svoja kipar-
ska dela. Iva Japec prihaja iz 
Zagreba, a je z Zadrečko do-
lino preko družine poveza-
na že dolgo časa, zato ni nič 
čudnega, da v tej dolini raz-
stavlja že drugič. Štekl je bil 
za razstavo pravo mesto, saj 
v njem veje duh in energi-
ja preteklosti in priložnost za 
prihodnost mladih, da se iz-
kažejo s svojimi deli. Iva se 
prav gotovo je, saj so njena 
dela prevzela obiskovalce.

Oba razstavljavca šolanje 
zaključujeta na akademiji 
za likovno umetnost v Za-
grebu na oddelku za kipar-
stvo. Ivino umetniško pot 

je opisala Irena Jakuš, ki je 
omenila njeno otroško rado-
živost in živahnost, ki jo je 
mladi in nadarjeni umetni-
ci uspelo vnesti tudi v svoja 
kiparska dela. Ivine skulp-
ture so močne, a odsevajo 
tudi žensko nežnost in graci-
oznost, je v predstavitvi po-
vedala Jakuševa in oba raz-
stavljavca omenila kot izred-
no nadarjena. »Za tako mla-
do osebo je Ivino delo bri-
ljantno in komaj čakam, da 
vidim, kam jo bo pripelja-
la njena pot,« je zaključila 
Jakuševa. Razstavo je odprl 
gornjegrajski župan Anton 
Špeh. Za glasbene vložke 
na odprtju razstave je pos-
krbela še ena mlada in na-
dobudna umetnica, flavtist-
ka Daša Urlep.

Tekst in foto: Štefka Sem

DRUŠTVO LJUBITELJEV KULTURNE IN TEHNIČNE 
DEDIŠČINE ZGORNJESAVINJSKI STARODOBNIKI

Starodobniško srečanje ob 
čaju z Amando in Majo

Ženski del starodobniške karavane v gornjegrajskem 
zeliščnem vrtu (foto: Franjo Atelšek)

V zgornjesavinjskem dru-
štvu, katerega dejavnost se 
kaže predvsem v ohranjanju 
in restavriranju starodobnih 
vozil, so se na majsko nede-
ljo zbrali na 15. memorialu 
Frenka Slapnika. Tokratno 
srečanje je potekalo pri nji-
hovem društvenem kozolcu 
na prireditvenem prostoru v 
Vrbju na Ljubnem ob Savinji. 

GORNJEGRAJSKA 
ZGODBA O ZELIŠČIH IN 

ČAJU
Udeležili so se ga števil-

ni člani, ki so se po okrep-
čilu pod kozolcem odpelja-
li še na kratek starodobniški 
potep proti Gornjemu Gradu. 
Tam so za ženski del staro-
dobniške karavane pripravili 
prijetno nedeljsko popoldne 
v družbi Amande in Maje, ki 
kot zeliščarki in pripovedo-
valki zgodb ter skrbnici ze-
liščnega vrta in zeliščarne v 
središču Gornjega Grada gra-
dita nadvse zanimivo zgodbo 
o čaju in zdravilnih zeliščih, 
ki prevzame vsakega obisko-
valca. Tako je bilo tudi tokrat, 
ko so dame z zanimanjem 

prisluhnile predstavitvi raz-
ličnih zelišč na tamkajšnjem 
zeliščnem vrtu, z zaključkom 
v Zeliščarni, kjer je zanima-
nje na to temo še narastlo. 
Gornjegrajski zeliščarici sta 
namreč na poljuden način 
predstavili nenapisana pra-
vila, kako pripraviti čaje, da 
bodo zdravilne lastnosti ze-
lišč prišle do izraza, vmes pa 
postregli še s kakšno zanimi-
vo zgodbo o kraju in njegovi 
zgodovini.

POD VARNO STREHO 
KOZOLCA V VRBJU

Prvi letošnji izvoz staro-
dobnikov bo vsekakor ostal 
v prijetnem spominu vseh, 
ki so se udeležili poučnega 
srečanja ob čaju z Amando 
in Majo v Gornjem Gradu, pa 
tudi kot prvo takšno sreča-
nje pod varno streho njiho-
vega kozolca v Vrbju, ki je ob 
koncu na nedeljsko popoldne 
prišla še kako prav ob dež-
ju, pred katerim so nekate-
ra vozila njihovi lastniki še 
pravočasno parkirali v doma-
če garaže. 

Franjo Atelšek
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HARMONIKA ZAIGRAJ V NAZARJAH

Glasbeno zgodbo soustvarjali glasbeniki različnih generacij

Harmonikarji Roberta Goterja (prvi z desne) so zaigrali tudi Goterjevo 
avtorsko skladbo. (Foto: Marija Šukalo)

Na skali Gradu Vrbovec v Nazarjah so 
se srečali frajtonarji iz naše doline in 
širše. Tamkajšnje turistično društvo je 
v sodelovanju z mozirsko območno iz-
postavo Javnega sklada Republike Slo-
venije za kulturne dejavnosti pripravi-
lo srečanje harmonikarskih orkestrov. 
Glasbeno zgodbo, ki so jo organizatorji 
poimenovali Harmonika zaigraj, je so-
ustvarjalo več kot 50 nastopajočih raz-
ličnih generacij. Ti so pripravili program 
narodnozabavnih viž, priredb in avtor-
skih skladb, ki so jih zaigrali ob svo-
jih mentorjih ali pod taktirko njihovih 
zamenjav. 

SKOZI MUZICIRANJE RAZVIJAJO 
TIMSKO DELO

Instrumentaliste orkestrov Primoža 
Zvira, Andreja Raka in Roberta Goter-
ja združuje mladostniška zagnanost in 
ljubezen do narodnozabavnih ritmov. Za 
sabo imajo številne nastope po različnih 
prireditvah in koncertih. S svojimi suve-
renimi nastopi pred nazarsko publiko so 
sporočali, da zanje orkestri niso le pros-
tor, kjer se učijo in negujejo prijatelj-
stva. Skozi muziciranje se tudi povezu-
jejo in razvijajo timsko delo. Obenem pa 
se učijo razvijati občutek pomembnosti 

instrumenta v bogati barvitosti orke-
stralne igre. 

ŽIVLJENJSKA MODROST IN 
IZKUŠNJE TER HUMOR

Mladostniški zagnanosti so se z ži-
vljenjsko modrostjo in izkušnjami prid-
ružili Konovski fantje in Sverjanski gadi. 
Slednji so dokazali, da tudi v jeseni 

življenja harmonika zveni enako kot v 
najstniških letih. Ob zaključku večera so 
nastopajoči pokazali moč skupnega mu-
ziciranja. Bogat glasbeni program je do-
polnil moderator večera Nejc Slapnik, ki 
je s svojimi humornimi vložki dodobra 
nasmejal številno občinstvo. 

Marija Šukalo
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RIBIŠKA DRUŽINA MOZIRJE

Končali sklop družinskih tekmovanj, ki v ospredje 
postavljajo druženje pred tekmovalnost 

Zmagovalna trojica letošnjih družinskih tekem RD Mozirje - od leve: 
Germadnik, Mavrič, Poprask. (Foto: Benjamin Kanjir)

Mozirski ribiči se ob štirih majskih 
petkovih popoldnevih vsako leto tra-
dicionalno družijo okoli domačega rib-
nika na družinskih tekmah v lovu rib s 
plovčkom. Štiri tekme skupaj izluščijo 

najboljšega oziroma ribiča z največ sre-
če. Letos je to postal Ferdo Mavrič.

ŠTEJE VSAKA RIBA
Družinske tekme so tiste, ki bolj kot 

tekmovalnost, v ospredje postavljajo 

druženje. Kljub temu se je 21 ribičev zelo 
resno na vsak petkov popoldan lotilo 
dela in po žrebu lovnega mesta lotilo 
ribolova. Na teh tekmah šteje in prine-
se točko vsaka riba, ki pa nato zaplava 
nazaj v ribnik. Strog, prav tako tradici-
onalen kot te tekme, sodnik Žare Bene-
tek, ves čas zapisuje ulov. Seštevek ulov-
ljenih »komadov« rib določi zmagoval-
ca oziroma razdeli mesta na vsaki tek-
mi posebej. Število doseženega mesta je 
nato število pridobljenih točk na posa-
mični tekmi. Za skupen rezultat štejejo 
trije najboljši dosežki oziroma uvrstitve 
na treh tekmah, najslabša pa se briše. 
MOZIRSKI RIBNIK IZREDNO BOGAT Z 

RIBJIM ŽIVLJEM
Letošnji zmagovalec je tako postal 

Ferdo Mavrič, ki je bil kar na treh tek-
mah prvi, drugo mesto je zasedel Emil 
Germadnik, tretjega pa si je dobesedno 
prilovil Igor Poprask. Tekmovanje je po-
kazalo, da je mozirski ribnik izredno bo-
gat z ribjim življem. Na posamični tek-
mi je bilo skupno ulovljenih tudi pre-
ko 200 rib.

Benjamin Kanjir

STRELSKO DRUŠTVO GORNJI GRAD 

Zaključek tekmovanja v streljanju z malokalibrsko 
pištolo Drulov

Medalje, ki jih je podelil 
Boris Purnat, so prejeli: 

MOŠKI:   
1. GRUDNIK JOŽE 	 92 krogov 
2. RIHTER IVAN 		  90  »
3. BERZELAK MATEJ 	 89  »

ŽENSKE:   
1. SLABE ANITA 		  80  »
2. PAHOVNIK KSENIJA 	 79  »
3. STRNAD LEJA 		  75  » Prejemniki medalj (od leve): Ivan Rihter, Anita Slabe, Leja Strnad in 

Jože Grudnik. (Foto: Andrej Frakaš)

Strelsko društvo Gornji Grad je v ne-
deljo, 28. maja in nedeljo, 4. junija, or-
ganiziralo tretjo in četrto strelsko tekmo 

z malokalibrsko pištolo Drulov in s tem 
zaključilo to tekmovanje.

Po sprejetih pravilih so streljali na 25 

metrov po 5 nabojev v tarčo za preizkus 
in 10 za oceno v drugo tarčo, za končno 
uvrstitev šteje najboljši dosežen rezul-
tat na vseh tekmah s pištolo. Pri moških 
ni prišlo do sprememb, blizu je bil Jan 
Purnat z 89 krogi, vendar eno desetko 
manj, v ženski konkurenci pa je Anita 
Slabe napredovala na 1. mesto. 

Janez Kolar
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IZ POLICIJSKE BELEŽNICE

	• PADEL S KOLESOM
Mozirje: 1. junija je 9-letni otrok v Mozirju padel 

med vožnjo s kolesom. Otrok pri vožnji ni uporabljal 
varnostne čelade, prav tako še ni opravil kolesarske-
ga izpita. Zaradi opustitve nadzora nad otrokom, ko 
je bil ta udeležen v cestnem prometu, bodo policisti 
zoper starše uvedli prekrškovni postopek.

	• POŠKODBA PLANINKE
Raduha: 3. junija se je na pobočju Raduhe poško-

dovala planinka. Na pomoč je bil aktiviran helikop-
ter z ekipo nujne medicinske pomoči, katere člani so 
planinko oskrbeli in nato prepeljali v bolnišnico na 
nadaljnje zdravljenje.

	• VELIKA TATVINA
Mozirje: V noči na 4. junij je neznani storilec vlo-

mil v poslovni prostor v Mozirju, ga preiskal in uk-
radel denar. Zaradi kaznivega dejanja velike tatvine 
policisti za neznanim storilcem še zbirajo obvestila.

Življenje. Je le beseda, 
ki je stkana iz trenutkov. 
Je le sreča, ki je podarje-
na ob rojstvu. In je boj, ki 
ga vsak premaguje po svo-
je. Življenje je knjiga, ki jo 
vsak piše po svoje, je pe-
sem, ki si jo vsak uglasbi 
na svoj način. Življenje je 
zgodba in vsak je pisatelj 
svoje. Ob rojstvu nam je 
namenjeno, kako se vsaka 
zgodba spiše in ob rojstvu 
vemo, da bomo obrni-
li tudi zadnji list v knji-
gi in bo platnica zaprla še 
zadnje poglavje. Bert Sa-

vodnik - Berti, kot smo ga v kulturnih krogih klicali, je 
v strani svoje knjige življenja zapisoval tudi kulturo. Pre-
dan lepi besedi, zbornemu slovenskemu jeziku, knjigi, gle-
dališču, umetnosti, pesmi. Strokoven in dosleden. Vzor. 

Zgornji Savinjski dolini je predal in zapustil svoje zna-
nje, strast in prezenco. Kulturnim ustvarjalcem je vzga-
jal in privzgojil voljo, vztrajnost in ljubezen do ustvarja-
nja, vedno je bil vzgled mlajšim generacijam kulturnih 
ustvarjalcev. S svojo dobro voljo in predanostjo je vzposta-
vil spoštovanje z vsakim, ki mu je bilo dano sodelovati 
z njim. Preko Kulturnega društva Lepa Njiva, Gledališča 
Mozirskega, Kulturno-umetniškega društva Utrip Rečica 
ob Savinji in Kulturnega Društva Gornji Grad je njegova 
režiserska taktirka ustvarjala nepozabne gledališke igre, 
ki so se preko čustev in doživljanja vlog dotaknile sleher-
nega gledalca. Strog v vzgoji, neizprosen v doživljanju, 
mentorski v naukih, ki jih je predajal, je s svojo karizmo 
uspel iz stanovskih kolegov iztisniti največ, kar je zmogel 
in znal. Izkušen literat, uk besede in govora, je svojo ve-
ličino izlil tudi v dve knjigi, ki ju je zapisal Zgornji Savinj-
ski dolini – Moja vojna proti Nemcem in Zadrečka doli-
na v uporu: 1941-1945. 

Preko proslav in literarnih večerov je svoje kulturno 
udejstvovanje nadgrajeval. Igralec, nepozaben v vlogi dr. 
Freuda. Moč opisati ga je tudi z besedami scenarist, govo-
rec, modrec in esejist. Predvsem pa prijatelj, ki je s svojim 
življenjem pokazal, kako se preda in služi kulturi. Zapustil 
nam je neizbrisen pečat svojega udejstvovanja, njegove 
misli in izročilo smo dolžni in bomo nosili naprej. Njemu 
v čast in v spomin, hvaležni za prav vsak trenutek z njim. 

Nagrada Sveta OI JSKD Mozirje za življenjsko delo, ki 
jo je prejel leta 2014, je le drobna potrditev njegovega dela. 
Veličino njegovih del pa nosimo s sabo vsi, ki smo sode-
lovali z njim. Njegova knjiga življenja se je to pomlad za-
prla. Spisal je zadnjo stran in se podpisal na konec. Zago-
tovo ponosen, ko se je ozrl na pot, ki jo je prehodil. Zago-
tovo vesel, ko je pogledal kulturnike, ki jih pušča za se-
boj. In zagotovo hvaležen za vsak trenutek, ki ga je doži-
vel z vsakim izmed nas. Kot je zapisal Shakespeare – In 
jaz živim še v ljubljenih osebah in predmetih, kakor ži-
veli oni so z menoj v preteklih letih; saj veš, čeprav izni-
či vse, kar nas na Zemljo veže, do src globin in do ljubez-
ni tvoje – smrt ne seže.

Tomaž Čretnik
Kulturno društvo Lepa Njiva
Kulturno društvo Mozirje
Kulturno-umetniško društvo Utrip Rečica ob Savinji
Kulturno društvo Gornji Grad
Javni sklad za kulturne dejavnosti, OI Mozirje

V SPOMIN

Bert Savodnik

SARAJEVO MARATHON 

Čeplak Pozničeva pometla 
s konkurenco 

Pred dnevi je v Saraje-
vu potekal 4. Sarajevo Ma-
rathon, ki so ga organizira-
li Dečki u plavom. Tekmo-
vanja se je udeležilo več kot 
1700 tekmovalcev iz 40 držav, 
ki so tekli na 42, 21 in 5 kilo-
metrov. Dogodek je bil 1. Bal-
kansko vojaško prvenstvo v 
polmaratonu CISM. Med 9 
državami, ki so merile svo-
je moči na omenjenem tek-
movanju, je bila tudi ekipa 
Slovenske vojske. V njej je 
barve naše države zastopala 
Mozirjanka Bernarda Čeplak 

Poznič. S sotekmovalko Jas-
mino Pintarič sta v ženski 
kategoriji ekipno pometli s 
konkurenco.

»Da je bilo veselje še večje, 
sem s časom 1:31:10 dosegla 
odlično 4. mesto ženske med 
devetnajstimi vojakinjami in 
vrhunsko 5. mesto absolutno 
ženske. Vseh tekačic je bilo 
110,« ni skrivala navdušenja 
Mozirjanka, ki jo čakata še 
državno in vojaško prven-
stvo na 21 kilometrov. 

Marija Šukalo
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KUPON za brezplačni mali oglas do 10 besed v 24. številki SN

2023

Ime in priimek:

Naslov: 

Vsebina oglasa (do 10 besed):

Z izpolnitvijo ter posredovanjem obrazca/kupončka potrjujem, da sem seznanjen in se strinjam s 
Splošnimi pogoji uporabe organizatorja glede varstva potrošnikov in glede varstva osebnih podat-
kov, ki so mi bili predhodno dani na razpolago (savinjske.com). Navedeni Splošni pogoji organiza-
torja štejejo kot zavezujoča določila glede varstva potrošnikov in glede varstva osebnih podatkov.

MLADINSKA KNJIGA MESECA V KNJIŽNICI MOZIRJE

Andrej Predin: Arlan pod 
preprogo

Knjiga je v lanskem letu 
izšla pri založbi Morfem, kot 
ilustrator pa jo je podpisal 
Peter Škerl. Namenjena je 
bralcem, starejšim od osem 
let, loteva pa se težke tema-
tike brezdomstva in begun-
stva. Zgodba v začetku bral-
ca popelje na obalo Večnega 
morja, kjer obleži premražen 
in jokajoč deček. Le zakaj se 
ne spomni svojega imena? 
Zgodba, polna fantazijskih 
bitij, vabi bralca k postav-
ljanju vprašanj o svetu, ki 
se od klasičnega pravljične-
ga sveta pomembno razliku-
je. Hkrati posreduje sporoči-
lo, da pogum, pravičnost in 
vera vase lahko pripeljejo do 

boljšega življenja.
Avtor knjige, Andrej Pre-

din, je zanjo 25. maja prejel 
nagrado desetnica. 
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Petek,
9. junij

ob 9.30. Center za samostojno učenje Nazarje 
Digitalni petek – pomoč pri uporabi 
pametnih naprav
ob 18.00. Športni park Mozirje
Letna liga v košarki
ob 19.00. Medgen borza Rečica ob Savinji
Otvoritev razstave z naslovom Ob prazniku, 
likovnih ustvarjalcev društva Gal

Sobota,
10. junij

ob 9.00. Parkirišče pred Mozirskim gajem
Maraton Savinja
ob 9.00. Cinkarna, PE Kemija Ljubija
Dan odprtih vrat
ob 9.00. Medgen borza Rečica ob Savinji
Delavnica Lego robotike za otroke
ob 10.00. Podjetje Skaza v Velenju
8. dobrodelni Skazin tek Otrok otroku
ob 10.00. Športni park Mozirje
Nogometna tekma ND Mozirje : ND Dravinja (U10)
ob 14.00. Skorno 27, Šmartno ob Paki
Otvoritev Festivala zelišč
ob 18.00. Mozirski trg
Trška košta – dolga miza 
ob 18.00. Športni park Mozirje
Letna liga v košarki

Ponedeljek,
12. junij

ob 17.00. Center za samostojno učenje Nazarje
Delavnica Tehnike sproščanja s psihologinjo 
Tanjo Povhe
ob 17.00. Medgen borza Rečica ob Savinji
Delavnica Postavitev družine v teoriji in 
praksi z Natašo Špeh

Torek,
13. junij

ob 10.30. Center za samostojno učenje Nazarje
Pogovorna slovenščina za priseljence
ob 18.00. Tržnica Nazarje – Bohačev toplar
Vaški večer: Zavod Rodna Zemlja v pesmi in 
besedi

Sreda,
14. junij

ob 17.00. Medgen borza Rečica ob Savinji
Ura pravljic z ustvarjalno delavnico

Četrtek,
15. junij

ob 9.00. Prostori društva diabetikov v Mozirju
Meritve sladkorja in holesterola ter krvnega 
tlaka
ob 11.00. Center za samostojno učenje Nazarje
Pogovorna slovenščina za priseljence
ob 17.00. Center za samostojno učenje Nazarje
Pogovorni večer z avtorjem - Jon Kanjir

Napovednik, Mali oglasi, Oglasi

Napovednik dogodkov

KMETJE, GOZDARJI
Gradimo gozdne vlake brez minira-
nja. Opravljamo tudi vsa ostala dela 

s strojno mehanizacijo ter kiper prevoze. Kvali-
tetno in poceni; Brlec Franc 041/606-376.

GP Brlec d.o.o., Prihova 95, 3331 Nazarje.     

UREJANJE IN IZGRADNJA 
OKOLICE
Gradnja gozdnih vlak ali cest, plani-

ranje travnikov, izdelava dvorišč, meteorna ali 
fekalna kanalizacija, vgradnja čistilnih naprav, 
izkopi za ceste, novogradnje, vodovode, izdela-
va kamnitih škarp, mletje ruševin ali kamenja v 
nasipni material. Gsm 041/631-395.

TGM Janžovnik Aleš s.p., Spodnji trg, 3342 Gornji Grad.

ŽIVALI – PRODAM
Prodamo prašiče domače 
vzreje različnih tež, možna 
dostava, Andrejeva kmetija; 
gsm 031 509 061.
Prodam prašiče, mesnate pa-
sme, primerne za dopitanje 
na večjo težo. Fišar, Tabor; 
gsm 041 619 372. 
Prodamo kamerunske ovce 
in ovne; gsm 041 216 481.

Prodam bikca čb, starega 7 
dni; gsm 031 805 832.

DRUGO – PRODAM
Prodam krmni krompir; gsm 
041 696 802.
Prodam nakladalko sip, 17 
kubična, hidravlični dvig po-
biralne naprave, 450 eur; gsm 
051 626 627.
Prodam konjsko opremo in 

gumi voz; gsm 031 539 051. 

ŽIVALI - KUPIM 
Kupim kravo, telico za za-
kol, dopitanje in teličke, 
bikce nad 100 kg; gsm 031 
533 745.
Kupim bikca ali teličko 7 dni 
stara; gsm 041 825 896.

NEPREMIČNINE – ODDAM
Oddam gostinski lokal v cen-
tru Velenja; gsm 051 600 794.

OSEBNI STIKI
V ljubezni razočaran moški 
srednjih let želi spoznati pri-
jazno punco za skupno živ-
ljenje; gsm 041 529 658.
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DAN ZA NARAVO NA REČICI OB SAVINJI

Ob ustvarjanju in zgodbah 
poskušali medene dobrote
Ob Svetovnem dnevu čebel 

so na Rečici ob Savinji pripra-
vili Dan za naravo. Na njem 
so sadili medovite rastline, 
ustvarjali z različnimi mate-
riali, si v izmenjevalnici ob-
lačil poiskali kaj zase ali pa se 
sladkali z medenimi pridelki 
in pecivom na medeni tržni-
ci. Pri ustvarjanju dogodka v 
Medgen borzi so moči druži-
li čebelarska družina, društvo 

prijateljev mladine in planin-
sko društvo ter ljubiteljska li-
kovna ustvarjalca Kelly Lazar 
in Gregor Semprimožnik. 

NARAVA V SPREJU 
IN BARVAH

Likovnika sta se obiskoval-
cem predstavila pod naslo-
vom Narava v spreju in bar-
vah, zato ni naključje, da so 
dela, postavljena na ogled, 
predstavljala naravo v vseh 
letnih časih. Sicer pa se 
ustvarjalca z likovnimi ele-
menti srečujeta že od otro-
štva. Medtem ko je Gregorja 
sprva bolj privlačilo risanje 
s svinčnikom, so Kelly ved-
no zanimale barve. Bolj kot 
klasično slikarstvo ju privlači 
abstrakcija, kar je bilo opaziti 
v razstavljenih delih. 
USTVARJANJE DOMOVANJ 

ZA ČEBELE IN MEDENA 
TRŽNICA

V ustvarjalni delavnici, ki 
jo je vodila varuhinja gorske 

narave rečiškega planinskega 
društva Irena Jakuš, so do-
mišljiji pustili prosto pot naj-
mlajši in iz lesenih kock ob 
pomoči barv pripravljali raz-
lična domovanja za čebele. 
Slednje so lahko obiskovalci 
opazovali na medeni tržnici, 
ki jo je pripravil predsednik 
čebelarske družine Darko 
Glušič. Otroci so ob pokuša-
nju različnih vrst medu pris-

luhnili zgodbi o tem, kako če-
bele pridelajo med. Ob tem 
je Glušič izpostavil nekatere 
probleme, s katerimi se sre-
čujejo čebelarji. Mednje vse-
kakor sodi deževno vreme, ki 
ga je letos preveč. 

ZASADITEV 
MEDOVITIH RASTLIN IN 

IZMENJEVALNICA OBLAČIL
Ob zaključku druženja so 

animatorji dneva in prosto-
voljci društva prijateljev mla-
dine pod vodstvom Jožice Je-
raj in Lidije Petrovič v kori-
ta zasadili medovite rastli-
ne. Jerajeva in Petrovičeva sta 
poskrbeli tudi za nemoteno 
izmenjevanje oblačil v izme-
njevalnici. Kljub temu, da je 
ta delovala po načelu prinesi 
eno, odnesi eno, se je nabralo 
kar nekaj kosov več. Te bodo 
organizatorji podarili social-
no šibkim.

Tekst in foto: 
Marija Šukalo

Otroci so ob pokušini različnih vrst medu prisluhnili 
zgodbi o tem, kako čebele pridelajo med. 




